

Аналитика

Конкурсы за 28 декабря – 10 января: гостиница, объекты обращения с отходами, бассейн, трамвайные линии, коммунальные сети

За период с 28 декабря по 10 января на сайте torgi.gov.ru опубликован 21 концессионный конкурс с общим объемом инвестиций не менее 16,6 млрд рублей. Средний срок реализации – 15 лет. 3 лота представил Красноярский край. 3 проекта относятся к социальной сфере, 2 - к транспортной, остальные - к коммунально-энергетической. Из 21 проекта 8 инициированы частным инвестором.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-28-dekabra-10-anvara-gostinica-obekty-obrasenia-s-othodami-bassejn-tramvajnye-linii-kommunalnye-seti>

Новости по ГЧП и инвестициям

Правкомиссия одобрила критерии отбора инвестпроектов для инфраструктурной поддержки

Правительственная комиссия по региональному развитию одобрила критерии отбора новых инвестиционных проектов для инфраструктурной поддержки. Регионы получают право направлять средства, высвобождаемые в результате реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, на строительство инфраструктуры для их реализации. Воспользоваться новым механизмом смогут 68 регионов. Общий объем высвободившихся средств в результате реструктуризации может составить более 400 млрд рублей до 2024 года. Механизм также предусматривает возможность списания задолженности по бюджетным кредитам в сумме налогов, которые поступят в федеральный бюджет от реализации соответствующих инвестпроектов.

<https://rosinfra.ru/news/pravkomissia-odobrila-kriterii-otbora-investproektov-dla-infrastrukturnoj-podderzki>

На инвестиционном портале Москвы запустили новый сервис

На инвестпортале Москвы с помощью нового сервиса инвесторы смогут подать заявку на предварительное рассмотрение концессионной инициативы.

С помощью сервиса инвестор может направить проектную документацию для проработки специалистами департамента инвестиционной и промышленной политики и обсуждения условий реализации концессии. Срок рассмотрения обращения составляет от 14 до 30 календарных дней. В обращении можно описать как технические параметры реализации проекта, так и его финансовые показатели. Ранее подать заявку на предварительное рассмотрение концессионной инициативы можно было только в бумажном виде.

<https://tass.ru/moskva/10456039>

ВЭБ и партнеры готовы вложить в проекты развития городов около 1 трлн рублей

ВЭБ.РФ совместно с партнерами готов вложить в проекты развития российских городов около 1 трлн рублей. Первый заместитель председателя ВЭБ.РФ - член правления Николай Цехомский на Гайдаровском форуме отметил, что в настоящее время в фокусе внимания госкорпорации 100 крупнейших городов, за исключением Москвы и Санкт-Петербурга. Определено 14 ключевых направлений городской экономики: жилье, образование, экология и другие. Для эффективной реализации инвестиционных проектов по этим направлениям планируется создание системы оценки качества жизни в городах на основе лучших российских и международных практик.

<https://tass.ru/ekonomika/10466253>

Регионы получают в 2021 году единый стандарт работы по привлечению инвестиций

Министерство экономического развития России в 2021 году намерено предложить регионам создать единый универсальный стандарт привлечения инвестиций. Стандартный свод правил, действующий для инвесторов, должен включать в себя, в частности, сроки и стоимость подключения к коммунальной, транспортной, энергетической и финансовой инфраструктуре. «В инвестиционном мире есть такое понятие, которое называется инвестиционная декларация. Это приоритеты, которые объявляет та или другая привлекающая инвестиции структура на определенный промежуток времени. Мы полагаем, что такого рода документ может появиться у каждого региона», - отметил первый заместитель министра экономического развития Андрей Иванов.

<https://tass.ru/ekonomika/10468543>

В Амурской области планируют построить несколько социальных объектов на основе ГЧП

На сегодняшний день в Амурской области заключено 366 концессионных соглашения на 16,9 млрд рублей: 3 соглашения — в социальной сфере, 3 — в транспортной сфере и 360 соглашений в жилищно-коммунальной и инженерной. Часть проектов в настоящее время находится в проработке. Одним из таких является международный аэропорт. Реализация проекта по строительству международного аэропорта позволит создать международный терминал и новый грузовой терминал, реконструировать терминал внутренних авиалиний и расширить парковочную зону. Также в Благовещенске будет возведена детская поликлиника, рассчитанная на 380 посещений в смену, в Свободном — поликлиника для взрослых на 1300 посещений.

<https://rosinfra.ru/news/v-amurskoj-oblasti-planiruyut-postroit-neskolko-socialnyh-obektov-na-osnove-gcp>

Инвестиции в приоритетные инвестпроекты в Москве превысили 32 млрд рублей

В столице реализуется 14 инвестиционных приоритетных проектов (ИПП). По итогам 2020 года два инвестора приняли решение об увеличении объема вложений в такие проекты на 2,8 млрд рублей. Общий объем инвестиций в ИПП превысил 32 млрд рублей. Статус ИПП присваивается компаниям, которые строят или модернизируют промышленные производства, создают промкомплексы, индустриальные парки и технопарки. Он дает право на налоговые и неналоговые льготы: общая налоговая нагрузка может быть снижена для инвестора на четверть.

«В рамках заключенных в прошлом году ИПП в городе появятся два геронтологических центра, предприятие по выпуску ветеринарных препаратов, технопарк, а также будет реконструирован корпус одного из столичных заводов. Эти проекты принесут Москве более 1,5 тысяч рабочих мест, более 5 млрд рублей инвестиций, а планируемый объем льгот от города составит около 1,2 млрд рублей за 10 лет», - уточнил глава департамента инвестиционной и промышленной политики столицы Александр Прохоров.

<https://www.interfax-russia.ru/moscow/ekonomika-moskvy/investicii-v-prioritetnye-investproekty-v-moskve-prevysili-32-mlrd-rubley>

ВЭБ и Минобрнауки готовят проект развития межвузовских кампусов в России

Госкорпорация ВЭБ.РФ совместно с Минобрнауки прорабатывает проект развития межвузовских кампусов для университетов в регионах России на примере кампуса для всех шести вузов Томской области, который планируется построить к 2025 году. Ранее власти Томской области заявляли о планах по интеграции всех шести вузов областного центра в единый «Большой университет». Кампус на 20 тысяч мест будет построен до 2025 года и будет включать инженеринговые центры, технологические коворкинги, современные спортивные комплексы, фудкорты. Соглашение о строительстве кампуса было подписано на Петербургском международном экономическом форуме администрацией Томской области, Министерством науки и высшего образования России и корпорацией развития ВЭБ.РФ. Стоимость строительства оценивается в 35 млрд рублей. Проект поддержан правительством и будет реализован в формате государственно-частного партнерства.

<https://tass.ru/obschestvo/10468281>